

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Биалаловой Дины Нуримановны
«Морфемное строение слова в башкирском и английском языках»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание

В рамках антропоцентрической парадигмы лингвистики большой интерес представляют сопоставительные исследования разноструктурных языков, которые позволяют выявить особенности языкового мировидения разных народов.

Диссертация Д.Н. Биалаловой посвящена изучению морфемного строения слова двух неродственных языков – башкирского и английского, что до сих пор не было объектом фундаментального исследования. Актуальность данного исследования не вызывает сомнения, поскольку, несмотря на ряд исследований последних лет, в башкирском языкознании до настоящего времени отсутствуют труды, посвященные сопоставительному изучению морфемного строения слова в башкирском и английском языках. В связи с этим можно утверждать, что научная работа Д.Н. Биалаловой является актуальной для современного башкирского языкознания как по проблематике, так и по избранным автором подходам к анализу языкового материала.

В работе четко определены объект, предмет, цель исследования, перечислены поставленные задачи и положения, выносимые на защиту.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что в нем впервые предпринимается попытка детального сопоставительного описания морфемного строения слова в башкирском и английском языках.

Все научные положения, выносимые на защиту, нашли обоснование и доказательство в процессе и результатах исследования. Содержание диссертации доказывает хорошую теоретическую подготовленность автора. Примечательно, что научные положения подтверждены богатым

фактическим материалом, извлеченным из текстов художественной литературы башкирских и английских писателей, фольклора, лингвистических словарей.

На обширном языковом материале автор выявляет сходства и различия морфемного строения слова в рассматриваемых языках; дает комплексный, многоаспектный семантический, этимологический и сравнительно-сопоставительный анализ классификации морфем и морфемного членения слова в башкирском и английском языках. Исследование, несомненно, имеет теоретическую и практическую значимость.

Судя по автореферату, можно заключить, что диссертация, в целом, представляет собой научный труд, в котором содержится решение задачи, имеющей существенное значение для развития лингвистической науки.

Данное исследование выполнено на должном научно-теоретическом уровне. Работа написана хорошим научным стилем, исследуемый материал изложен последовательно, логично и аргументированно.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает всем требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым такого рода работам. А ее автор Биалова Дина Нуримановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

29 февраля 2016 г.

Доктор филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, профессор кафедры русского языка Института филологического образования и межкультурных коммуникаций ФГБОУ ВПО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы»



Хайруллина Р.Х.

Подпись	<i>Р. Х. Хайруллина</i>
Закреплено
ФГБОУ ВПО «БГПУ им. М. Акмуллы»	<i>Хайруллина</i>

Хайруллина Райса Ханифовна

450000, Республика Башкортостан,

г.Уфа, ул. Октябрьской революции,

За, тел. 8(347)273-28-72,

Электронная почта: rajhan@mail.ru